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ATA DA SESSAO ORDINARIA DA CAMARA MUNICIPAL DE VALENCA,
ESTADO DA BAHIA,  REALIZADA A 18 DE FEVEREIRO DE 2025.

As quinze horas do dia dezoito do mss de fevereiro do ano de dois mil e vinte e
cinco, foi pelo Presidents BERTOLINO DE JESUS JUNIOR aberta esta sessao
e ordenada a chamada de praxe. Estavam presentes:  Benedito Silva; Benvindo
Luz; Ana Fraga; Cristiano Barbosa; Durval Costa: Fabricio Lemos; lsafas Nascto;
Luiz  Carlos  Muniz Andrade;  Romildo  dos  Santos;  Ryan  Sousa  Costa;  Valdiro
Kleber Santos Oiticica; e Valter Lima Silva. Vendo que havia quorum, o Senhor
Presidente  iniciou  os  trabalhos  solicitando  do  Vereador  Benedito  efetuar  a
Leitura  da  Biblia  Sagrada  e,  ap6s  a  aprovagao  da  ata  da  sessao  anterior,
anunciou a LEITURA DO EXPEDIENTE que constou do seguinte: Oficio datado
de  12  de  fevereiro,  da  Prefeitura  de Valence,  assinado  pelo  Prefeito  Marcos
Medrado, encaminhando para apreciacao e votacao do plenario o Projeto de Lei
r\° 0612025, qua "Regulamenta fung6es de Agente de Contratag5o,  Pregoeiro,
Membro da Comiss5o de Contratap5o, Membro da Equipe de Apoio ao Agente
de Contratag5o, Gestor de Contratos e Fiscal de Contratos no ambito da Camara
Municipal de Valen?a e da outras providencia§' . CNIdio dafado de 11 de tevercho,
desta Casa,  assinado pelo Vereador VALDIRO OITICICA, encaminhando para
apreciagao e votagao do plenario o Projeto de Lei n° 17/2025, que "Dt.sp6e sobre
o recolhimento, registro e cadastramento de animals de grande porte soltos nas
vias e logradouros pablicos do munic(plo de Valenga, e da outras prov.Idencias" .
Oficio  datado  de  17  de fevereiro,  desta  Casa,  assinado  pelo Vereador  RYAN
SOUSA COSTA, enviando para apreciagao e votacao do plenario o Projeto de
l.eji ri° 1812025, que "Institui o Programa `CNH Social' no ambito do Municipio de
Va/enga, e de oufras prov/.denc/.as". Oficio datado de 17 de fevereiro, desta Casa,
assinado   pelo  Vereador  LUIZ  CARLOS   MUNIZ  ANDRADE,   enviando  para
apreciagao e votagao do plenario o Projeto de Lei n° 19/2025, que "Oi.sp6es sobre
a criag5o do "Banco Municipal de Roupas e Agasalhos" no Municipio de Valenga,
e  da  outras  providencias".  Prtyeto  de  Le.i  T\®  0212025,  que "Autoriza  o  Poder
Executivo Municipal, proceder, ao Orpemento Fiscal e da Seguridade Social do
Municipio pare 2025, a transposig5o, mediante deslocamento de categorias de
programag5o, no valor de R$ 6.758.000,00 (seis milh6es, setecentos e cinquenta
e oito mil reais), na forma que indica e da outras provid§ncia§' . Proieto de L:ei n°
0312025, que "Altera a denominag5o das Secretarias Municipais aprovadas pela
Lei n° 578, de 07 de janeiro de 2025 e da outras providenciast, em reg.iine de
urgencta. Pro]eto de l_a.i n° 0512025, que ``Autoriza a abertura de Crfedito Adicional
Espec/.a/ e  da  oufras prow/.dsnc/.as",  em  regime de  urgencia.  Projeto de  Lei  n°
0912025, que "Permite a livre parada e estacionamento de velculos em frente e
nas imediag6es dos templos religiosos, locals de cultos, missas e celebrag6es
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Municipal  n°  2.949,  de  10  de  dezembro  de  2024,  que  `institui  a  Programa
Municipal de Escola  Modelo, junto a F`ede  Municipal de Ensino de Valenga,
altera  denominae5o  para  Escola  Modelo  Padre  Jose  de  Sousa  e  Oliveira
Escola Modelo Baixa Alegre, e da outras providenciasm , de auloria
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FABRICIO  LEMOS.  Projeto  de  Lei  n°  11/2025,  que  "A/fora  a  Le/. "un/.a/.pa/ n°
2.026, de 17 de novembro de 2009, que `Obriga os estabelecimentos comeroiais
do Municipio de Valenga a utilizarem para o acondicionamento de produtos em
embalagens  plaslicas  Oxi-Biedegradaveis  -OBP'san ,  de  autor.ia  do Vereador
CRISTIANO  BARBOSA.  Projeto de  Lei  n°  12/2025,  que "A/fora o Art.  7° da Lei.
Municipal n° 2.956, de 10 de janeiro de 2025n, de autor.la da MESA DIF`ETORA.
Prof|eto de l_di  r\°  1312025,  que "Normatiza  e  disciplina  o  Programa  Casa  da
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estudantes inscritos no Exame Nacional do Ensino M6dio (ENEM), em dias de
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conscientizag5o da  importancia da doag5o de sangue e de medula 6ssea  no
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de matricula para alunos com Transtomo do Espectro Autista (TEA) em escolas
municipais   pr6ximas   a   sua   residencia   ou   ao   local   de   trabalho   de  sous
responsaveis no Municlpio de Valenga, e da outras providencias", de autoria do
Vereador  FABRicIO  LEMOS.  Projeto de  Decreto  Legislativo  n°  01/2025,  que
"Concede Titulo de Cidada Valenciana a Sra.  Daiana dos Santos Almeiddpr , de

autoria  do  Vereador  BERTOLINO  JUNIOR.  Projeto  de  Decreto  Legislativo  n°
0212025,  qua "Concede  Tltulo  de  Cidad5o  Valenciano  ao  Sr.  Otavio  Campos
Mo fa rvunes" de autoria do Vereador DURVAL SARMENTO. Projeto de Decreto
l.eg.islarfuo  r\°  0312025,  que "Concede  Tltulo  de  Cidad5o  Valenciano  ao  Sr.
Leonardo  Dos  Sanfos  Macedo",  de autoria  do Vereador VALDIRO  OITICICA.
Projeto  de  Decreto  Legislativo  n°  04/2025,  que  ``Concede  Ti'fu/o  de  Ci.dadao
Valenciano ao Sr.  Ninaldo de Souza Santog , de autor-ia do Vereador VAILDIF\O
OITICICA.    Requerimento   n°   01/2025   de   autoria   do   Vereador   VALDIRO
OITICICA,  solicitando a  instalaeao de Tribuna  Livre com a  participaeao da Sra.
Katia Costa, Secrefaria do SINDRACS (Sindicato dos Agentes Comunitarios de
Saade), no dia 25 de fevereiro, a tim de explanar sobre o curso de qualificacao
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com a participaeao de representantes da Secretaria de Politicas para Mulheres,
no dia 1 1  de marap, a fim de explanarem sobre as ag5es pertinentes ao "Mango
Mulher".  Proposieao  subscrita  de  autoria  do Vereador CRISTIANO  BARBOSA
propondo  a  aprovagao  de  Mogao  de  Pesar  pelo  passamento  eterno  da  Sra.
Carmen Gongalves da Cruz, fato ocorrido no dia 09 de fevereiro e sepultada no
dia 10 do mes em fluxo no cemiterio local. Proposjg6es subscritas de autoria do
Vereador VALTER LIMA SILVA apresentando quatro indicae6es formuladas:  1.
Que  a  Secretaria  de  Saode face  a  reforma  da  unjdade  basica  de  sadde  do
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e Manuel Amancio,  no Jambeiro; 4. Que a SEMOP faea
de pedestres nas imediag6es escolares do municipio. Proposiq6es
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autoria   do  Vereador  CRISTIANO   BARBOSA  apresentando  seis  indica¢6es
formuladas:  1 .  Que  o  Prefeito  providencie  o  servigo  de  limpeza  do  bairro  da
Urbis;  2.  Que  a  Secretaria  de  Estradas  e  Rodagens  faea  requalificaeao  da
estrada  de  Maria  de  Bie,  em  Una  Mirim;  3.  Que  a  Secretaria  de  Estradas  e
Rodagens face o patrolamento e encascalhamento da estrada do Tatu; 4. Que a
Secretaria de lnfraestrutura face requalificacao da Rua Joao Leonardo,  Rua A,
na Urbis; 5. Que a Secretaria de lnfraestrutura faea requalificagao dos Caminhos
01,15 e 22, da Urbis; 6. Que o Prefeito providencie o service de varrigao, capina
e   limpeza   das   praeas   da   Vila   Opefaria   e   Marcondes   Filho.   Proposie6es
subscritas de autoria do Vereador DURVAL SARMENT0 apresentando quatro
indicag6es formuladas:  1.  Que a Secretaria de Promocao Social  implante uma
equipe volante mos CRAS, cuja suas areas de abrangencia possua areas rurais,
comunidades Quilombolas, dentre outros;  2.  Que a Secretaria de Mobilidade e
Ordem Pdblica face a sinalizagao de transito nas imediag6es do Banco ltad, tanto
horizontal quanto vertical e semaforizada; 3. Que a Secretaria de lnfraestrutura
faga   a   manutengao   do   calcamento   da    Rua   Joao   Leonardo   da   Silva,
principalmente na ladeira da Urbis; 4. Que a Secretaria de lnfraestrutura face a
manutengao da iluminagao da Rua Sabino Mazzei, bairro da Lapa, em frente ao
campo do Jacafe. Proposie6es subscritas de autoria da Vereadora ANA FRAGA
apresentando duas indicac6es formuladas: 1. Que a Secretaria de lnfraestrutura
faga o reparo da pavimentaeao da Rua Eneas Fonseca, no Loteamento Estancia
Azul; 2, Que a Secretaria de Estradas e Rodagens faga o encascalhamento da
estrada que  liga a Aldeia de Sao  Fidelis ate o Gereba.  Finda  a  LEITURA  DO
EXPEDIENTE o Sr. Presidente anunciou o periodo do PEQUENO EXPEDIENTE
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1.  Que a Secretaria de Estradas e Rodagens realize melhorias nos trechos de
estradas do Baixao do Orob6, Camisao do Orob6, Vila Velha de Jequiriea e Kin
2;  2.  Que  a  Secretaria  de  lnfraestrutura,  junto  com  os  6rgaos  competentes,
fiscalize o descarte indevido de lixo na estrada do Orob6; 3. Que o Governador
do Estado da Bahia envide esforeos para trazer a Valenca mais pavimentacao
asfaltica  atraves  do  programa  "Bahia  em   Movimento",   objetivando  fazer  a
recupera¢ao e pavimentacao de acessos tanto para a zona rural quanto para os
bairros  perifericos  da  zona  urbana.  ANA  FRAGA  apresentou  uma  indicaeao
verbal   em   que  solicitou   do   Prefeito  Marcos  Medrado  que  tenha   urn  olhar
diferenciado    para   as   instituig6es   AMA   (Associagao   de    Pais   e   Amigos
dos Autistas) e Pestalozzi, haja vista que, tanto os diretores como os pais e maes
dos   alunos,   reclamam   dessa   falta   de   olhar   por   parte   do   poder   pablico,
notadamente  sobre  os  profissionais  que  acompanham  as  criancas.  DURVAL
SARMENTO COSTA reiterou suas quatro indicag6es lidas no expediente, quais
sejam: 1. Que a Secretaria de Promoeao Social implante uma equipe volante nos
CRAS,  cuja  suas  areas  de  abrangencia  possuam  areas  murais,  comunidades
Quilombolas, dentre outros; 2. Que a Secretaria de Mobilidade e Ordem Ptlblica
face  a  sinalizaeao  de transito  nas  imediae6es  do  Banco  ltatl,  tanto  horizontal
quanto  vertical  e  semaforizada;  3.  Que  a  Se
manuteneao do calcamento da Rua Joao Le
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ladeira  da  Urbis;  4.  Que  a  Secretaria de  lnfraestrutura faga  a  manutengao da
iluminacao  da  Rua  Sabino  Mazzei,  bairro  da  Lapa,  em  frente  ao  campo  do
Jacate. Finalizou parabenizando o Secretario Municipal de Cultura, David Terra,
por  ter  representado  Valence  no  Encontro  de  Novos  Prefeitos  realizado  em
Brasilia  nos  dias  11   a  13  de  fevereiro,  inclusive  com  uma  audiencia  com  a
Ministra   da   Cultura.    LUIZ   CARLOS   MUNIZ   ANDRADE   apresentou   sete
indicag5es:   1.   Que  o  Prefeito,  atrav6s  de  sua  Procuradoria  Juridica,  tome
as  devidas  provjdencjas  sobre  a  questao  do  campo  de  filtebol  localizado  no
Distrito de Serra Grande, levando em consideragao todas as parfes envolvidas
(comunidade,  Municipio e familiares "donos"),  haja vista que  aquela  area vein
servindo a comunidade ha mais de trinta anos, sendo a tinica area de lazer da
regiao, com uma escolinha de futebol com 50 criancas, mas agora esfa sendo
murado,  pohanto e  necessario que se abra urn canal de dialogo  para que se
chegue  a  uma  solueao  razoavel  e  aceitavel  para  todas  as  partes;  2.  Que  a
Secretaria de lnfraestrutura de continuidade no servieo de calcamento de seis
ruas  localizadas  no  Distrito  de  Sema Grande,  que se  iniciou  na gestao do ex-
prefeito   Ricardo   Moura,   mas  que  na   gestao  anterior  de   Jairo   nao  foram
concluidas,  sendo  que  faltam  apenas  300  metros  nessas  vias;   3.   Que  a
Secretaria de lnfraestrutura realize a reforma dos banheiros ptlblicos localizados
ao  lado  do  cemiterio  de  Serra  Grande;  4.  Que  a  Secretaria  de  Estradas  e
Rodagens realize melhorias nas estradas vicinais das regi6es da Varzea, Serra
Grande,  Saps,  Garapa,  Contendas  e  Sarue,  que  sao  comunidade  que estao
prestes  a  iniciar o  periodo  de aulas;  5.  Que  a  Secretaria  Municipal  de  Satlde
realize a contratagao de fisioterapeutas para os postos medicos de Serra Grande
e  do  entroncamento  de  Valence;  6.  Que  a  Secretaria  de  lnfraestrutura  tome
providencias sobre os servieos da nova empresa de lixo (Bio-Sanear) no Distrito
de Serra Grande, pois o carro compactador atual 6 muito grande para entrar nas
ruas vicinais,  chegando  apenas na  rua  principal,  por isso as  ruas vicinais nao
estao tendo a coleta de lixo. Assim se faz necessario urn compactador menor
para realizar esse serviap de coleta, e a populaeao nao pode ficar sem a coleta
de  lixo.  A16m  disso,  Serra  Grande esta  ha dez dias sem  garis.  "71.nham c/.nco
garis,  mas  foram  tirados  e,  ate  agora,  nenhum  voltou  e  as  ruas  est5o  sem
van.gao",  disse  o  Edil;  7,  Que  a  Secretaria  Municipal  de  Educaeao  envide
esfongos para construir a quadra esportiva da escola Maria Joana, no Distrito de
SerTa Grende. "A gente tern urn espago born que nao tern uma quadra. Eu acho
que a populagao de Serra Grande e digna, merece a construcao de uma quadra
naque/e g/.nas/.o", pontuou Luiz. Finalizou agradecendo ao Governador da Bahia
e ao prefeito  Marcos Medrado pelo inicio da  recuperacao da estrada de Serra
Grande.  BENVINDO SOUSA LUZ apresentou uma indicacao verbal solicitando
da  Secretaria  Municipal  de  Sailde que se  mobilize de imediato  para  contratar
profissionais  medicos  para  atenderem  no  posto de  sadde da  comunidade do
Orob6, especialmente fisioterapeutas. .A demanda /5 6 grande e necess/.fa que
se  tenha rna prov/.denc/.a",  pontuou.  VALTER  LIMA SILVA apresentou  quatro
indicag6es verbais: 1. Que a Secretaria Municipal de Sadde realize a reforma do
posto medico do Bairro do Jambeiro; 2. Que a Secretaria de lnfraestrutura
a reforma das escolas municipais do Bairro
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v5o comegar as aulas com as escolas do jeito que estao", quesidor`ou o Edll., 3.
Que a Secretaria de lnfraestrutura realize melhorias no loteamento Santa Luzia;
4.   Que   a   Secretaria   Municipal   de   Mobilidade   e   Ordem   Pablica   (SEMOP)
providencie a  pintura  de faixas de  pedestres  nas  imediac6es das escolas de
nosso  municlpio,  haja  vista  que  o  perlodo  letivo  esfa  na  iminencia  de  iniciar.
VALDIRO OITICICA apresentou sejs indicae6es verbais: 1. Que o Prefeito Marco
Medrado, atraves de sua Secretaria de Educacao, que nao poupe esfongos para
garantir a educacao de jovens e adultos em nosso municipio. "Alua/menfe, femos
observado  que  as  turmas  de  Educa§5o  de  Jovens  e  Adultos  (EJA)  est5o
terminando o ano letivo com apenas quatro ou cinco nas salas de aula, o que a
urn indicativo preocupante da evasao escolar e da necessidade de uma major
ateng5o  e  stiporfe  a  esses  esfudantes",  disse  Oiticica;  2.  Que  a  Secretaria
Municipal de  Mobilidade e  Ordem  Ptlblica  (SEMOP) estude a  possibilidade de
alterar o sentido da mao da Rua Direta da Bolivia para mao-dnica, com retomo
pela Rua Bernadete Queiroz Neri, considerando o intenso movimento comercial
preserrfe nesle locxal. uA referida solicitagao visa melhorar o fluxo de veiculos e
pedestres,  properoionando mais seguranga e organizagao  para comeroiantes,
a//.entes  e  moradores  da  reg/.5o»,  justificou  o  Edil;  3.  Que  o  Prefeito  Marco
Medrado,  atraves  de  sua  Secretaria  de  Agricultura,  realize  a  renovaeao  do
contrato  com  o  Cons6rcio  CIAPRA  Baixo  Sul,  responsavel  pela  execucao  do
"Programa   Cacau+"   no   municfpio   de  Valenea.   "Urn   dos   resu/fados   rna/.s

expressivos do `Programa Cacau+'  6 o aumento signifilcativo na  produg5o de
cacau  das  familias  beneficiadas.  Em  pouco  mais  de  urn  ano  de  projeto,  a
predugao media por familia saltou de vinte para sessenta arrobas de cacau, o
que representa urn aumento de 200%. Esse incremento na produg5o 6 fruto do
trabalho de assistencia tecnica realizado pelo Cons6roio CIAPRA Baixo Sul, que
crferece   aos  produtores  orientaq5o  especializada  em  todas   as  etapas  do
processo  predutivo,  desde  o  plantio e  manejo  das  lavouras  ate  a  colheita  e
beneficiamento  dos frutos.  E  vale  salientar que  o  programa  atende  mais  de
duzenfas fan///.as em nosso mum/.a/p/.o", justificou Oiticica; 4. Que a Secretaria de
Estradas e  Rodagens providencie a devida manuteneao  na  ponte de  Marcilio,
localizada na comunidade do Candimba, regiao do Orob6; 5.  Que a Secretaria
de  Estradas e  Rodagens  realize  melhorias  nas  seguintes  vias de  acesso  da
regiao do Orob6: do Bar da Jia ate a Born Jardim, Capela de Sao Jos6, Pastinho,
Col6nia,  Candimba,  Camisao  do  Orob6,  patrolamento  e  encascalhamento  da
Fazenda  Rio  Vermelho  ate  o  Canta  Galo;  6.  Que  a  Secretaria  Municipal  de
Satlde providencie o  retomo do velculo que faz o transporfe dos pacientes da
regiao do Orob6 para atendimentos medicos peri6dicos na sede do municfpio.
ROMILDO DOS SANTOS apresentou tres indicae6es verbais:  1. Que a Prefeito
Marcos Medrado, atraves de sua secretaria competente, em cafater de urgencia,
realize a reforma do cemiterio do Distrito de Guaibim,  assim como destine urn
coveiro  para trabalhar no local. "E I/rtyenfe essa nero/7r7a e qde §e co/oque urn
coveiro, porque a urn absurdo uma pessoa momer no Guaibim e ser cobrado R$
400,00 para cavar uma cova.  N5o pode.  Isso n5o existe em lugar nenhum do
Brast./, cobrar fi$ 400,00 pare cavaruna cova", denunciou o Edil; 2. Que o SAAE
providencie a rede de esgotos no Loteamento Santa Tereza, Distrito de
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"Quando chove, alaga tudo. Fizemos urn trabalho muito born na gest5o passada,

arrumando brita,  mas n5o resolve o problema do povo que more 16,  que 6 urn
povo   sofr/.do",   justificou;   3.   Que   a   Secretaria   de   lnfraestrutura   realize   a
pavimentacao asfaltica na Av. Taquari, Distrito de Guaibim; 4. Que a Secretaria
Municipal de Educagao realize a reforma da escola municipal Aloisio Fonseca,
no  Distrito de Guaibim;  5.  Que a Secretaria de  Estradas e Rodagens realize a
recuperacao da estrada da regiao do Gereba. CRISTIANO BARBOSA comentou
sobre as representantes da AMA que estao nesta Casa e que cuidam de crianeas
que precisam de uma atengao especializada.  Para o  Edil,  nao se pode dizer a
essas  profissionais  para   retomarem  ao  trabalho,   ate  porc]ue  cada  gestao
trabalha   da   sua   pr6pria   maneira,   pois   tern   prefeito   que   vai   dizer   quais
profissionais tern condig6es  de cuidar de crian9as e  nao colocar qualquer urn
para  cuidar  de  crianeas  que  precisam  de  cuidados  especiais.  "Acho  que  a
cobran?a certa seria, assim como deu prioridade ao inicio das aulas s6 com as
creches,  que  d6  prioridade  de  comecar  tambem  com  a  AMA,  a  APAE,  a
Pestalozz.I,  ate  porque os pals e maes de familia precisam trabalhar e deixar
tamb6m suas crian?as para exercer suas atividades,  haja vista que a maioria
desses pals e maes nao tom urn born poder aquisitivo para pagar uma pessoa
que tome conta de seus fillhos pare ir trabalhar. Ent5o, se hole comegou as aulas
nas creches e n5o comeapu nessas entidades, esta Casa deve cobrar o prefeito
e  a  secretaria  de  Educag5o  para  que  o  mais  fapido  possivel  essas  aulas
refomem", finalizou. RYAN SOUSA COSTA apresentou nove indicae6es verbais:
1.   Que   a   Secretaria   Municipal   de   Mobilidade   e   Ordem   Ptlblica   (SEMOP)
providencie   a   atualizaeao  das   placas  de  transito   de  Valence   (sinalizacao
vertical), que estao com orientacao geografica antiga e indicam trajetos errados.
E que, antes de cobrar novas condutas dos motoristas, faea a instalacao dessas
novas  placas  de  sinalizaeao;  2,  Que  a  Secretaria  Municipal  de  Mobilidade  e
Ordem  Publjca (SEMOP) providencie a identificagao de crachas e inclusao da
nomenclatura   "educador   ou   orientador   de   transito"   no   fardamento   dos
contratados que estao atuando na organizagao do transito. "0 c/.dad5o prec/.sa
que  os  funcionarios  estejam  identifilcados  em  qualquer  abordagem  na  rudn,
justificou  Costa;  3.  Que a Secretaria  Municipal de  Mobilidade e Ordem  Ptlblica

i::sMs%)er::ibcru:oas3[#ifu°]uGouaLb:vTmeeTtg]a:::e:?e::I.gE°b?e°;:soadp,.:%bjg:°cod;
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preciso planejar e crferecer altemativas pare os motoristas estacionarem seus
ve/cu/os ao /'rem  a pra/.a", justificou o  Edil;  4.  Que o  Prefeito  Marcos  Medrado
promova, junto ao Governo do Esfado, a retirada imediata dos vefculos do Trevo
do  Guaibim  que  fazem  poluieao  visual  na  entrada  da  cidade  e  que  sejam
transferidos   para   o   patio   do   DETRAN;   5.   Que  a   Secretaria   Municipal   de
Educaeao providencie a conclusao dos tlltimos detalhes para o funcionamento
da  Creche  Federal  do  Guaibim;  6.  Que  a  Secretaria  Municipal  de  Educaca
comunique oficialmente a data de inicio das aulas nas escolas municipais, tant
para o as creches como para o ensino fundamental, e envie o calendario letiv
para esta Camara de Vereadores; 7. Que a Secretaria de lnfraestrut

wlL3Z=fyir#;
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caixas plasticas coletoras com tampa para depositar o lixo da orla do Guaibim
enquaT\to a co\efa r\ao passa. aAs bombonas abertas e sacolas de lixo podem
gerar doen§as e passam uma imagem negativa da nossa praja aos visitante§,
justificou  o  Edil;  8.  Que  a  Secretaria  de  lnfraestrutura,  atraves  da  empresa
responsavel pela limpeza pdblica, amplie os hofarios de varri9ao e da coleta de
lixo na Praia de Guaibim em dias de maior movimento. "Em sabados, don/.ngos
e feriados,  equipes devem ser revezadas durante o todo o dia  para  deixar o
destino   turistico   sempre   limpcf .   sugeriu   o   Ed.il.,   9.   Que   a   Secrefar-ia   de
lnfraestrutura realize a limpeza do restante dos canais da cidade: Jardim Emarc,
Guaibim,  Pitanga,  Novo Horizonte, eto. para prevenir alagamentos,  pois esses
locais  nao foram  atendidos  ainda.  BENEDITO  DE  SOUZA SILVA  apresentou
sejs  indicapees  verbais:  1.  Que  o  Prefeito  Marcos  Medrado,  atraves  de  sua
secretaria  competente,  e  em  cafater  de  urgencia,  promova  a  ampliacao  do
cemit6rio  de  nossa  cjdade;  2.  Que  a  Secretaria  Municipal  de  Ordem  Pdblica
altere o sentido da mao da Rua Direta da Bolivia para mao dnica, com retorno
pela  Rua  Bemadete Queiroz Neri, a fim de melhorar o transito daquela via;  3.
Que   o   Prefeito,   atraves   de   sua   Secretaria   de   lnfraestrutura,   realize   a
pavimentagao asfaltica na Rua Bemadete Queiroz Neri, no bairro da Bolfvia; 4,
Que o Prefeito, atraves de suas secretarias competentes, retome as quatro obras
federais inacabadas do Bairro da Bolivia, que sao a UPA, o PAC 2, o ginasjo de
esporfes e a creche federal; 5. Que a Secrefaria de Estradas e Rodagens realize
a patrolamento com encascalhamento das estradas da regiao do Orob6 (acima
do Parana), Rio Vermelho, Pastinho e Capela de Sao Jose; 6, Que a Secretaria
de Estradas e Rodagens realize o patrolamento com aplicaeao de solo-brita nas
comunidades da Serra do Frio, Bananeira, Terra Preta, Dende e estrada principal
da Varzea.  0  Sr.  Presidents informou que as indicag8es serao enviadas aos
seus  respectivos  destjnos.  Finda  o  periodo  do  PEQUENO  EXPEDIENTE  o
Presidente anunciou  a  ORDEM  DO  DIA apresentando em  pauta as seguintes
materias:  Projeto de Lei n° 06/2025, que "f3egu/amen fa /ungdes de Agente de
Contrata§5o,  Pregoeiro,  Membro  da  Comissao  de  Contratapao,  Membro  da
Equipe de Apoio ao Agente de Contratae5o,  Gestor de Contratos e Fiscal de
Contratos no ambito da Camara Municipal de Valenga e da outras provid6ncia§ .
de autoria do Poder Executivo. Projeto de Lei n° 17/2025, que "D/.sp6e sabre o
recolhimento,  registro e cadastramento de animals de grande porte soltos nas
vias e logradouros pablicos do municlpio de Valenga, e d6 outras providencia€ ,
de  autoria  do  Vereador VALDIRO  OITICICA.  Projeto  de  Lei  n°  18/2025,  que
" Institui o Programa 'CNH Scoial' no ambito do Munlcipio de Valenga, e da outras

prov/.denc/.as", de autoria do Vereador RYAN COSTA. Projeto de Lei n° 19/2025,
que aD.isp6es sobre a cr.iacao do "Banco Municipal de Roupas e Agasalhos" no
Municipio de Valenga, e da outras providencia§, de outoha do Vereedor l:ulz
ANDRADE.   0   Sr.   Presidente,   conforme  o   art.   114  do   regimento   intemo,
encaminha as materias as comissoes competentes para emissao dos pareceres
tecnicos. Processo desta Casa, Projeto de Lei n° 02/2025, que "Auton.za a Poder
Executivo Municipal, proceder, ao Ongamento Fiscal e da Seguridade Social
Munioipio para 2025, a transposigao, mediante deslocamento de categorias
programasao, no valor de R$ 6.758.000,00 (seis milh6es, setecentos e
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e oito mil  reais),  na forma que  indica e da outras  providencias`, de a[utoria do
Poder    Executivo.    Ap6s    confirmar   o    parecer   favofavel    das    comiss6es
competentes,  o  Sr.  Presidente submeteu-o em  apreciaeao e votagao,  que foi
aprovado por unanimidade em primeiro turno.  Processo desta Casa, Projeto de
l_eii   ri°   0312025,   que   uAltera   a   denomina?ao   das   Secretarias   Municipais
aprovadas, pela Lei n° 578, de 07 de janeiro de 2025 e da outras providencia§ ,
em regime de urgencia, de autoria do Poder Executivo. Ap6s confirmar o parecer
favofavel   das   comiss6es   competentes.   o   Sr.   Presidente,   apresenta   duas
propostas de emendas, de autoria da Comissao de Justice e Redacao, as quais
cito: 1. Emenda Modificativa a Ementa do Projeto, alterando o ntimero da Lei de
578 para 2.953/2024, de 08 de janeiro de 2025; 2.  Emenda Modificativa ao art.
2°,  alterando  o  item  21.50,1,  ficando  com  a  seguinte  redaeao:  "Art.   2°.  /.../
Estrutura  administrativa  atual  21.50.1  -Secretaria  de  Estradas  e  Rodagen§.
Proposta   de   emendas   submetidas   em   apreciacao   e  vofacao,   que  foram
aprovadas por unanimidade. Projeto, ja emendado, submetido em votagao, que
foj aprovado por unanimidade em primeiro tumo.  Prooesso desta Casa,  Projeto
de l.di r\® 0512025, que '`Autoriza a abertura de Credito Adicional Especial e da
prov/.denc/.as",  em  regime  de  urgencia,  de  autoria  do  Poder  Executivo.  Ap6s
confirmar  o  parecer favoravel  das  comiss6es  competentes,  o  Sr.  Presidente
submeteu-o em apreciaeao e votacao,  que foi  aprovado por unanimidade em
primeiro turno.  Processo desta Casa,  Projeto de Lei n° 09/2025, que "Pe/7r7/.te a
livre  parada  e  estacionamento  de  veiculos  em  frente  e  nas  imediag6es  dos
tqeumep#Sn%g#°ds=:°ucfyaojrsaddeocvueltr°es=d=:SBS€£TeoR}#8ra.#Ne}So#E#SconnarfuTf%#ao

parecer favofavel das comissdes competentes, o Sr. Presidente submeteu-o em
apreciaeao.  Usaram  da  palavra os vereadores Cristiano,  Fabrfcio,  Benvindo e
Valter,  todos  argumentando  sobre  a  possiblidade  de  emendar  o  projeto  para
estender  o  rot  de  abrangencia  nao  apenas  para  igrejas,  mas  tamb6m  outros
estabelecimentos comerciais,  como  padarias,  farmacias,  lanchonetes,  etc.  Em
vista  disso,  o  vereador  autor  Bertolino  solicitou  Vistas  da  maferia  para  que
pudesse melhofa-lo. Pedido de vistas submetido em votacao, que foi aprovado
por unanimidade. Processo desta Casa, Projeto de Lei n° 10/2025, que erA/fora a
Art.  5°,  Inciso  11,  da  Lei  Municipal  n° 2.949,  de  10  de  dezembro  de  2024,  que
`institui  o  Programa  Municipal  de  Escola  Modelo,  junto  a  Rede  Municipal  de

Ensino de Valence, e altera denomina?ao pare Escola  Modelo Padre Jose de
Sousa e Oliveira e Escola  Modelo Baixa Alegre, e da outras providenciasm , de
autoria do Vereador FABRicIO LEMOS. Ap6s confirmar o parecer favofavel das
comiss6es competentes, o Sr. Presidente submeteu-o em apreciaeao e votagao,
que  foi  aprovado  por  unanimidade  em  primeiro  turno.  Processo  desta  Casa,
Pro)eta  de  l_e.i  n°  1112025,  que  "Altera  a  Lei  Municipal  n°  2.026,  de  17  de
novembro de 2009, que 'Obriga os estabelecimentos comeroiais do Municipio de
Valenga  a  utilizarem  para  o  acondicionamento  de  produtos  em  embalagens
plasticas  Oxi-Biodegradaveis  -  OBP's-.  de  autoria  do  VeTeedor  CF\lsTIAINO.
BARBOSA. Ap6s confirmar o parecer favofavel das comiss6es competentes,
Sr. Presidente, apresenta uma proposta de emenda de autoria da Comissao d
Justiea e Redagao, a qualcito: Emenda Modifi
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de  trinta   para   canto   e  oitenta  dfas.   Proposfa  de  emenda   submetida  em
apreciaeao e votagao, que foi aprovada por unanimidade. Projeto, ja emendado,
submetido  em  votagao,  que foi  aprovado  por  unanimidade em  primeiro turno.
Processo  desta  Casa,  Projeto  de  Lei  n°  12/2025,  que "A/fera  o Art.  7° da  Le/.
Municipal n° 2.956, de 10 de janeiro de 2025n, de autoT.ia da MESA DIRETORA.
Submetido  em  aprecia9ao  e  vota9ao,  que  foi  aprovado  por  unanimidade  em
primeiro tumo. Processo desta Casa, Projeto de Lei n° 13/2025, que "rvormaf/.za
esod#=jpo'j#es°mpo%rda6moau%apfwidGeen#`aanst-:dne°a#rduon#gpdjo°vdeerf|eo:9FakBdSipcfi8

LEMOS. Ap6s confirmar o parecer favofavel das comiss6es competentes, o Sr.
Presidente   submeteu-o   em   apreciacao   e   votaeao,   que   foi   aprovado   por
unanimidade  em  primeiro  tumo.     Processo  desta  Casa,   Projeto  de  Lei  n°
1412025,  que  uDispbe  sobre  a  gratuidade  do  transporte  poblico  coletivo  de
passageiros  aos  estudantes  inscritos  no  Exame  Nacional  do  Ensino  M6dio

f:rv5#6aed:rd,.:agR,acfgaE€oM%as.pgpv::,:onTr„mn;cr,,p;og:r:£erngaaj;faev:rt3r::
comiss6es competentes, o Sr. Presidents submeteu-o em apreciacao e votagao,
que  foi  aprovado  por  unanimidade  em  primeiro  tumo.  Processo  desta  Casa,
Projeto de Lei n°  15/2025,  que "D/.sp6e sabre o /.ncenf/.vo a consc/.enf/zag5o da
'empd°6rfa€nu3%sdap#vfd9e5n°c#aeat;adneguaeuleo:=goedvugaTe6asdsoeraFnRBMR##,Cg§EdMeovsa.'exp93S

confirmar a  parecer favofavel  das  comiss6es  competentes,  o  Sr.  Presidente,
apresenta duas propostas de emendas, de autoria do pr6prio autor, as quais cito:
1. Emenda Modificativa ao Art. 2°, caput e incisos 11 e Ill, ficando com a seguinte
redapao.. "Art.  2°. A conscientizag5o da importancia da doa?5o de sangue e de
medula 6ssea no  Municipio de Valence ocorrefa atrav6s de:  11.  Parcerias com
lnstituig6es de  Satlde:  o incentivo de paroerias com  hemocentros,  hospitals e
ONG's que  atuem  na  area da  saade  pare  promover a  coleta  de  sangue  e o
cadastro de doadores de medula 6ssea; Ill. Eventos de Mobilizag5o: realizag5o
e  organizap5o eventos de  mobilizap5o e  consoientizag5o em  locals  ptlblicos,
como  pracas e  escolas,  pare  sensibilizar a  populagao  sobre  a imporfancia  da
doag5o   de   sangue   e   de   medula   6ssea,   incentivando   a   participa?5o   da
comun/.dade"; 2. Emenda Modificativa ao Art. 4°, ficando com a seguinte reda9ao:
"AIL.  4°.  Fica  incluido  no  calendario  oficial  do  Municipio,  o  Dia  Municipal  da

Conscientizac5o   sobre   a   Doag5o   de   Sangue   e   Medula   6ssea,   a   ser
comemorado   anualmente   no   dia   14   de   junhdi.   F>roposfas   de   emer\das
submetidas em apreciagao e votacao, que foram aprovadas por unanimidade.
Projeto, ja emendado, submetido em votacao, que foi aprovado por unanimidade
em primeiro tumo. Processo desta Casa, Projeto de Lei n° 16/2025, que "Dt.sp6e
sobre a prioridade de matricula pare alunos com Transtomo do Espectro Autista
ITEA) em escolas municipais pfoximas a sua residencia ou ao local de trabalho

::t:;:Sd:e;::enasda:re:SAn8°RYCT3jcLfEf8§.#::o'n:[r:aar°:t:::ep:°rvj:;onrc:::;'d::
comiss6es competentes, o Sr. Presidente submeteu® em apreciaeao e votagao,\
que  foi  aprovado  por  unanimidade  em  primeiro  turno.  Processo  desta  Cas
Projeto  de  Decreto  Legislativo  n°  01/2025,  qu uconcede  Titulo  de  Cid,



ESTADO DA BAHIA

CAMARA MUNICIPAL

DE,VAL.EN€A
i=mg

Valenciana   a   Sra.   Daiana  dos   Santos  Almeidd',  de  autoria  do  Vereador
BERTOLINO  JUNloR.  Ap6s  confirmar  o   parecer  favofavel   das  comiss6es
competentes,  a  Sr.  Presidente  submeteu-o em  apreciaeao e vofagao,  que foi
aprovado por unanimidade em primeiro turno.  Processo desta Casa, Projeto de
Decreto Leg.islahivo n° 0212025. que "Concede Tltulo de Cidad5o Valenciano ao
Sr.  Ofawlo Campos Mofa rvunes", de autoria do Vereador DURVAL SARMENTO.
Ap6s   confirmar   o   parecer   favofavel   das   comiss6es   competentes,   o   Sr.
Presidente   submeteu-a   em   apreciagao   e   votagao,   que   foi   aprovado   por
unanimidade  em  primeiro  turno.   Processo  desta  Casa,   Projeto  de  Decreto
llediislativo  r\°  0312025,  que  "Concede  Tltulo  de  Cidadao  Valenciano  ao  Sr.
Leonardo  Dos  Sanfos  Macedo",  de autoria  do Vereador VALDIRO  OITICICA.
Ap6s   confirmar   o   parecer  favofavel   das   comiss6es   competentes,   o   Sr,
Presidente   submeteu-o   em   apreciagao   e  votaeao,   que   foi   aprovado   por
unanimidade  em  primeiro  turno.   Processo  desta  Casa,   Projeto  de  Decreto
Leg.islatwo  n°  0412025,  que  "Concede  Titulo  de  Cidadao  Valenciano  ao  Sr.
M.na/do de  Souza  Santos",  de autoria do Vereador VALDIRO  OITICICA.  Ap6s
confirmar o  parecer favofavel  das  comiss8es  competentes,  o  Sr.  Presidente
submeteu-o  em  apreciaeao  e vota9ao,  que foi  aprovado  por  unanimidade  em
primeiro   tumo.   0   Sr.   Presidente   submete   em   apreciaeao   e   votacao   as
proposi€6es subscritas dos senhores vereadores, as quais cito:  Requerimento
n° 01/2025 de autoria do Vereador VALDIRO OITICICA, solicitando a instalagao
de   Tribuna   Livre   com   a   participagao  da   Sra.   Katia   Costa,   Secrefaria   do
SINDRACS  (Sindicato  dos  Agentes  Comunifarios  de  Saude),  no  dia  25  de
fevereiro,  a  fin  de  explanar sobre  o  curso  de  qualificaeao  profissional  sobre

:idBd:i8FoPL°E#8€,°s:,fc:i:LdRoe:Ynesn£:goo:°e¥i;?:::Ldj:r::to°#aadp°a#:jr;:;a°:
de representantes da Secretaria de Politicas para Mulheres, no dia 11 de mango,
a fim de explanarem sobre as ae6es pertinentes ao "Mango Mulher". CRISTIANO
BAR80SA propds a aprovacao de Mocao de Pesar pelo passamento etemo da
Sra. Carmen Goncalves da Cruz, fato ocorrido no dia 09 de fevereiro e sepultada
no  dia  10  do  mss  em  fluxo  no  cemiterio  local.  Todas  as  proposig6es  foram
aprovadas por unanimidade. Finda a ORDEM DO DIA o Sr. Presidente anunciou
o    periodo   do    GRANDE    EXPEDIENTE   dedicado   a   comentarios   gerais,
fi.anqueando a pafavra. Com a palavra o Vercador FtYAN COSTA lembrando que
esta  Casa  cobrou  bastante  o  pagamento  do  reajuste  do  piso  salarial  dos
enfermeiros, pofem o repasse foi feito de forma errada para o Fundo Municipal,
que nao deveria ter vindo para o mesmo e sim para a SESAB, e como Valenea
nao  tern  convenio  com  a  Santa  Casa,   nao  pode  se  fazer  esse  repasse.
ulnfelizmente,  nao  e  no  tempo  que  n6s  queremos,  e  ai  urn  dos  que  sempre

encampou  Esse di6Iogo foi  o ex-vereador Fteginaldo Aratljo,  que por diversas
vezes,  cobrou  do deputado Raimundo Costa pare que fosse ao  Minist6rio da
Satlde fazer as tratativas, procurer os caminhos legais, junta com a Santa Casa
de Valenca.  Finaliza agora o Oltimo pagamento, dia 21  de fevereiro, referente a,
abrildealo24.Surgiualgunscoment6ri5squeaSantaCasateriaparceladoesse±
pagamentos,  mas sua equipe tecnica entendeu que era necessario fazer
triagem,  ate porquenem tedos os profissionai que estavam  na 6poca,
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estavam trabalhando. E para que ficasse sem seu direito de receber, tiveram que
paroelar pare fazer essa an6Iise juridica pare avaliar o perfodo, j6 que 6 por carga
hofaria de trabalho, mas s6 pare dizer que chega ao film a dltima paroela, dia 21
de fevereiro, que 6 referente a abril de 2024. Assim, a Santa Casa cumpre seu
papel  em  nome  do  provedor  Marcelo  Cabral  e  da  sua  vice-provedora  Vane
Cost£, que atua tamb6m nessa articulag5o de trazer recursos e melhorar a sai]de
do nos8oLmunicipio.  Entao, chega ao fim essa novela e eles agora ter5o esse
recurso,  inclusive  para  passar o  camaval  com  dinheirdn, diisse Can;fa.  Com a
palavra  a Vereador CRISTIANO  BARBOSA  parabenizando  o  Vereador  Ryan
pela  informagao do  pagamento  dos enfermeiros,  mostrando  o  brilhantismo do
ex-vereator Reginaldo. 0 Edil lembrou que tambem fez requerimento solicitando
da Santa Casa que desse as informag6es cabiveis relacionadas a essa verba
que foi passada de maneira errada para outra instituigao e nao para a SESAB e,
atraves da resposta e com as informac5es, os vereadores Ryan, Fabricio, lsaTas,
e os ex-vereadores Reginaldo e Helton, e o pr6prio edil, compraram a briga e,
finalmente,  a  noticia  de  que  o  tlltimo  pagamento  desses  profissionais  esta
chegando agora. 0 Sr. Presidente verificando nao haver mais quem queira fazer
uso  da  palavra  no  perfodo  do  GRANDE  EXPEDIENTE,  o  finalizou,  e  ap6s
agradecer  ao  pdblico  presente  e  aos  Vereadores  pelo  born  andamento  dos
trabalhos,  declarou  encerrada  a  sessao.  Do  que  para  constar,  Eu,  AECIO
FLAVIO  SILVA SOUSA, Analista  Legislativo,  Lavrei  a  presente Ata, que,  ap6s
aprovada,  sera  assinada  e  encar7iinhada  a
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